
             كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير             قسم العلوم المالية والمحاسبية                              

 تسيير المؤسسة موجه لطلبة الديون )سنة ثانية(  متحان الاجابة النموذجية ل 

 ( 0.5( التصحيح)0.5الاجابة) أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ:

 : خطأالاتصال هو عملية تدفق المعلومات على مستوى الادارة العليا -1

 رؤوسيندارة العليا و المالاتصال هو عملية تدفق المعلومات بين الا 

 : خطأركزت نظرية ماسلو للحاجات على مبدأين هما  مبدأ نقص الاشباع ، ومبدأ عدم تدرج الحاجات -2

 ت الحاجا تدرجركزت النظرية على نقص الاشباع و

 : صحيح يساعد التنظيم في القضاء على الازدواجية في التخصصات  -3

 : خطأ الكفاءة هي تحقيق المؤسسة لأهدافها -4

 الكفاءة هي الاستخدام الأمثل للموارد

 : خطأ تتميز القرارات  الاستراتيجية بالتكرار مما يجعل من الممكن برمجتها -5

 ها بالتكرار مما يجعل من الممكن برمجت الروتينيةميز القرارات تت

 : خطأ تهدف الرقابة الوقائية إلى اكتشاف الأخطاء لحظة وقوعها والعمل على معالجتها فورا -6

 إلى اكتشاف الأخطاء لحظة وقوعها والعمل على معالجتها فورا المتزامنة تهدف الرقابة 

 : خطأمن خصائص التنظيم البيروقراطي إمكانية الجمع بين وظيفتين -7

 لا يجوز الجمع بين وظيفتين 

 : خطأ يقصد بنطاق الإشراف خضوع المرؤوسين لمسؤول واحد -8

 طته ق الاشراف أن كل مسؤول له عدد مناسب من المرؤوسين يخضعون لسليقصد بنطا

البديلة، قوة  المنافسون الحاليون، المنافسو   يتحدث نموذج بورتر عن خمس قوى أذكرها: -9 المنتجات  ن الجدد، 

 ن(2تفاوض الموردين، قوة تفاوض العملاء )

فيروز مدفونيمسؤولة المقياس:   



7 1

.2

4) :

.Harrod-Domar

6) :

YdC 75.0100 YTx .10.075

105I 75TR

120G RXd TTYY

-1

1500 : -2

.% %10 -3

)

)

10) :

3050

20014620.025650015080.040

GTTYYd

iMYMMiIYdC

xx

wts

LM IS -1

800 -2

2024-2025

:



7 2

)1()

) . -

-



7 3

.2

1

0.50

0.50

1

Harrod-Domar

Harrod-Domar

y
K
sg

y K s g

)1.........(syS :(S)

:s

)2.........(KI (2)

v

)4........(.)3.........( yvKy
Kv

)5.....(. y
Kvyvk (4)

1

2024-2025



7 4

1

)6..(..........SI

(5)

)7......(yvKI

(6) (1) (7)

)8.........(yvsy

y
yg g

)9.........(
y

K
s

v
sg

04

1

1

=(

1000
.675.0325

eY
YAS

YAD

YAS
MXGICAD

1

0.5
0.5

1

50010001500eP YYY

230
174.2

500

174.2
10.0.6.06.01

1
1

1

G

G

K
YG

btbG
YK

2



7 5

230

1

1

)

8.69

1.005.0.
05.01.6.01

1000.60.0

.
11
. 0

0

Y

t
tb

YbY

% 5 :

9.8.6 :

)

51.46
05.0.6.06.01

6.01.1.005.0.1000

1
1.0

t

t

t

BS

BS

tbb
btYBS

50 5005.0.1000
69.8

49.305.0.8.69
51.4649.350 50

3

6



7 6

3

1

LM IS -

LM

).(...........1000550 LMiY
MM ds

IS

).......(...........2500900 ISiY
GICY

650%.10 ee YiLMIS

1

1

1.50

1.50

)

150650800eP YYY

105

7
10
150

7
10

200
2.0.5008.01

1
.1

1

G

m
kgbG

YKFGY

LM

%25.1000550800 ii

2525.0.500150
751002510010.0.500150

2

121

I
IIII

2

0.50

0.5

%.10ei )

. .800pY

-

: IS

G
GICY

500022.0.300005000500035000.60.01200035000
1600G

500022.0.3000050005000.6.012000 xTYY
GICY

2



7 7

0.5

0.5

67.2666xT .35000pY %.22ei

-

iYM
MM

s

ds

25000.50.02000030000
2000sM

10



 

 

 

                                  

 
 

 4 الإحصاء مقياس في العادية لطلبة التأخير الدورة امتحان
 ...................الامضاء:............................تسجيل:لرقم ا....................اللقب:..................الاسم:

 
 

  نقاط( 6:   )الأولالتمرين 

احتمالي ينبغي استخدامو لإيجاد فترات الثقة لوسط المجتمع غير المعموم من عينة عشوائية مأخوذة من  أذكر أي توزيع
 المجتمع في الحالات التالية:
 قانون التوزيع الاحتمالي المستخدم الحالات 

n = 20       ،s = 10  والمجتمع طبيعي  
n = 20       ،s = 10   والمجتمع غير طبيعي  
n = 36       ،s = 10  

 نقاط( 6الثاني:   ) التمرين

عامل تسيير تمويل  01عامل، حيث أراد  011تمّ أخذ عيّنة عشوائية من ىذه المؤسسة حجميا  ،عامل 0011مؤسسة تضمّ 
 من تسجيميم ضمن مخطط التقاعد المضمون من طرف شركة التأمينات. تقاعدىم بأنفسيم بدلاً 

 تيدف؟عرّف المجتمع الإحصائي المس -0
 حدّد عيّنة الدراسة؟ -0
 ؟95%قمّ بتقدير نسبة العمال الذين اختاروا تسيير أموال تقاعدىم بأنفسيم عند درجة ثقة  -3
 

    نقاط( 8الثالث:   ) التمرين

في امتحان المغة الانجميزية الذين يتقدمون لو عند طمب الالتحاق كان متوسط تحصيل طمبة إحدى المدارس الخاصة 
 . 011بالجامعات الأمريكية 

؟ اعتبر 03بإنحراف معياري  014طالبا وسطا حسابيا  00اختبر فرضية أن ىذا المتوسط قد تحسن إذا أعطت نتائج  -0
 .99%درجة الثقة كانت طبيعي و المتوزيع لأن نتائج طمبة المدارس تخضع 

 
 .يسمح لمطالب بإستخدام الجداول الإحصائية: ملاحظة

 

 بلوطار م.د. أستاذ المقياس: 

  

 -لبواقيأم ا –جامعة العربي بن مييدي 
 التجارية وعموم التسييرالعموم كمية العموم الاقتصادية و 

 العموم المالية والمحاسبةقسم 
 

  قــــوفيـبالت
 

 

 0105-0100السنة الجامعية: 
  الثانية ليسانسالمستوى: 

 مالية ومحاسبة التخصص:
 ساعة ونصفالمدة: 

 
 60/65/2625 :يوم 



  

 1 من  1 صفحة
 

                       

 
 

 4الإحصاء مقياس في "لطلبة التأخيرللسداسي الثاني "  العادية الدورة لامتحان النموذجية الإجابة
4 

الأول التمرين التنقيط  
2 

 
n = 20, S = 10  ستيودنت توزيع نستخدم إذن طبيعي والمجتمع t 9 حرية درجة 91 عند المعرّف 

2 n = 20, S = 10  2 إذن نستخدم نظرية تشيبتشيفجتمع غير طبيعي والم 

2 n = 36, S = 10  إذن نستخدم التوزيع الطبيعيZ  ونستعين بـS  بدلا منδ 3 
نقاط 6  المجموع 

 الثاني التمرين التنقيط

9.5 
 N=1200 ،n=100 ،Ṗ=70/100=0.70 المجتمع ثنائي، 

 عامل 9211مؤسسة تضم  المجتمع الاحصائي المستهدف:
9 

 2 عاملا يريدون تسيير تمويل تقاعدهم بأنفسهم 71عامل بالمؤسسة من بينهم  911 عيّنة الدراسة: .95

3 

 :95%عند درجة ثقة  Pتقدير نسبة العمال 

    n>0.05Nبما أن المجتمع ثنائي وحجم العينة كبير فالمجتمع يقترب من التوزيع الطبيعي وبما أن 

 ه:نستخدم معامل التصحيح ومن( 911>61)

P  955%عند درجة ثقة  1.71و  1.69تقع بين القيمتين 

3 

 المجموع نقاط 6

 

 الثالث التمرين التنقيط

9.5 
 

 البيانات الاحصائية: 
 400µ ،n=14، = 408     ،S=23 ،1-α=%99=المجتمع طبيعي، 

9 

9.5 

 

 
 الفرضيات:

H0 : µ = 400                        
H1 : µ > 400                    

 
 α=0.01مستوى الدلالة: 

2 

2 

  دالة الاختبار:
بما أن المجتمع طبيعي وحجم العينة صغير وانحراف المجتمع مجهول وانحراف العينة معلوم فإننا 

 حيث:درجات حرية  n-1المعرف عند نستخدم توزيع ستيودنت 

t=   -µ/s/المحسوبة 

t=408-400/23/14 = 1.3المحسوبة 

3 

3 

 )مع التمثيل البياني لمنحنى قانون توزيع ستيودنت( اتخاذ القرار الاحصائي:
t= +t1-α, n-1 = +t 0.99, 13 = +2.65الجدولية 

مع وجود احتمال  H1( ونرفض µ = 400) H0المحسوبة تقع في منطقة القبول فإننا نقبل tبما أن 

يع استنتاج أن متوسط تحصيل الطلبة أنه لا نستطبأن يكون هذا القرار خاطئ5 مما يعني  1%مقداره 

 قد تحسن5

4 

 المجموع نقاط 8

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعموم التسييرالعموم كمية العموم الاقتصادية و 

 .....................................قسم  
 

 0205 - 0204السنة الجامعية: 
  ليسانسالثانية المستوى: 

 التخصص: عموم المالية والمحاسبة
 

 

 -أم البواقي –مهيدي  جامعة العربي بن
 التجارية وعموم التسييرالعموم كمية العموم الاقتصادية و 

 عموم المالية والمحاسبةقسم 
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Min W = x + 3x + 0 +  
x + x + = 4

2x + + = 6
+ = 3

x 0, x 0, 0, 0, 0; 0

 

X1=0, X2=0, S1=0 , A1=4 ; S2=6 ; A3=3)0.5( 

:1.5 

 
 

M M 0 0 3 1 cj 
 

A3 A1 S2 S1 X2 X1  Cb 

4 0 1 0 -1 1 1 A1 M 

6 0 0 1 0 1 2 S2 0 

3 1 0 0 0 1 0 A3 M 

W =7M M M 0 -M 2M M Zj 

0 0 0 M 3-2M 1-M Cj-Zj 

jZ-jC 

2X1S0.5 

1.5 

 
 

M M 0 0 3 1 cj 
 

A3 A1 S2 S1 X2 X1  Cb 

1 -1 1 0 -1 0 1 A1 M 

3 -1 0 1 0 0 2 S2 0 

3 1 0 0 0 1 0 X2 3 

W =9+M -M+3 M 0 -M 3 M Zj 

2M-3 0 0 M 0 1-M Cj-Zj 

 

X1=0, X2=3, S1=0 , A1=1 ; S2=3 ; A3=0  

S2A1.0.5  
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M M 0 0 3 1 cj 
 

A3 A1 S2 S1 X2 X1  Cb 

1 -1 1 0 -1 0 1 X1 1 

1 1 -2 1 2 0 0 S2 0 

3 1 0 0 0 1 0 X2 3 

W =10 2 1 0 -1 3 1 Zj 

M-2 M-1 0 1 0 0 Cj-Zj 

X1=1 X2=3, S1=0 , A1=0 ; S2=3 ; A3=0)0.5 

X1=1000, X2=00.5 

:.55  

  

1X2X.3X  

0.5  

MinW = 450x + 800x + 1200  

0.5  

:   

2 + 2 + 3 3600 
    

6 + 8 + 10 1200 
   

4 + 6 + 7 6000 
:    

2 + 2 + 3 2800 
  

:0.5  

0, 0, 0 
2.5 

MinW = 450x + 800x + 1200  
2 + 2 + 3 3600

6 + 8 + 10 1200
4 + 6 + 7 6000
2 + 2 + 3 2800

0; 0; 0
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  (طلبة التأخير)معايير المحاسبة الدولية امتحان في مقياس 
 

الأسئلة 

 
 ( نقاط6)أجب عن الأسئمة التالية : التمرين الأول

 .عرف الإطار المفاىيمي لإعداد وعرض القوائم المالية -1
ما ىي الشروط التي يجب أن تتوفر في الممتمكات والمصانع والمعدات لكي يتم الإعتراف بيا  -2

 عمى أنيا أصول؟
 ؟(23)ماذا يقصد بالأصل المؤىل حسب معيار المحاسبة الدولي رقم  -3
 (.16)عرف القيمة العادلة للأصل حسب معيار المحاسبة الدولي رقم  -4
 (.1)أذكر ىيكل ومحتوى القوائم المالية بشكل عام حسب متطمبات معيار المحاسبة الدولي رقم  -5
وكيف  (2)ماىي التكاليف التي لا تدخل ضمن تكمفة المخزون حسب معيار المحاسبة الدولي رقم -6

 يتم معالجتيا؟ 

 (:مع تصحيح الخطأ)أجب بصحيح أو خطأ عن ما يمي  ( نقاط5)التمرين الثاني 

في حالة ما إذا كانت بعض أجزاء الأصل ذات أىمية نسبية عالية مقارنة مع إجمالي تكمفة  -1
–الأصل، وكان العمر الإنتاجي للأجزاء المضافة تختمف عن العمر الإنتاجي المتبقي للأصل 

 .  فإنيا تسجل ضمن قيمة الأصل
 (المنتجة) النباتية المولدة عمى الأصول (16) لا يتم تطبيق معيار المحاسبة الدولي رقم  -2

 . المثمرةالأشجارلممنتجات البيولوجية مثل 

- أم البواقي– جامعة العربي بن مييدي 
كمية العموم الاقتصادية والعموم التجارية وعموم التسيير 

 . قسم المحاسبة والمالية
 ....................................

 

 2025 - 2024: السنة الجامعية
 . الثانية ليسانس: المستوى

 .محاسبة ومالية: التخصص
 .ساعة ونصف: المدة

 
 07/05/2025 : يوم 



2 
 

يتم الإعتراف بمصاريف الإصلاح والصيانة لمممتمكات والمصانع والمعدات والتي تحافظ عمى  -3
 .الحالة التشغيمية العادية للأصل ولا تؤدي إلى زيادة العمر الإنتاجي لو ضمن قيمة الأصل

مثلا كل )يتم التعامل مع تكاليف الصيانة الدورية الشاممة التي تجرى عمى فترات لمعدات النقل  -4
 .عمى أنيا مصاريف إيراديو (ة سنواتعثلاثة أو أرب

باستخدام طريقة الوارد أولا صادر أولا لتحديد تكمفة  (2)يسمح معيار المحاسبة الدولي رقم  -5
 . المخزون

 ( نقاط08)التمرين الثالث 

ن، من ضمنيا قطار كيربائي ، العمر .و200000قامت شركة نقل بشراء محطة نقل كيربائي بمبمغ 
كون ) سنوات، في نياية السنة السادسة تطمب القطار الكيربائي الاستبدال 10الإنتاجي المقدر ليا 

أما بقية المحطة فيي صالحة ويتوقع أن تستمر لمسنوات . (عممية الصيانة الإضافية لو غير مجدية
 . سنويا%8معدل الخصم . ن.و90000تبمغ تكمفة القطار الكيربائي الجديد . الأربعة المقبمة

 المطموب 

 كيف يتم الاعتراف بتكمفة القطار الكيربائي الجديد ولماذا؟ -
 بين كيف يتم –لم يتم تحديدىا في الفاتورة  (القطار الكيربائي)باعتبار تكمفة الأصل المستبدل  -

 ؟  (مع الشرح )احتسابيا بالأخذ بالاعتبار المعطيات أعلاه 
 . احسب التكمفة الجديدة للاصل -

 

 بالتوفيق

 د فطيمة الزهرة قرامز.مسؤولة المقياس أ

 

 

 

 

 

 



3 
 

 

(طمبة التأخير)التصحيح النموذجي لإمتحان معايير المحاسبة الدولية   

 (ن06)التمرين الأول

الذي  (التصوري)يعرف الإطار المفاىيمي لإعداد وعرض القوائم المالية بأنو الإطار النظري -1
يسترشد بو في عممية تحديد الأحداث والعمميات التي يتوجب المحاسبة عنيا وتسجيميا، وكيفية 

 (ن1).قياسيا، وتوصيل المعمومات المتعمقة بذلك إلى مستخدمي القوائم المالية

وتسجيميا عمى أنيا أصول في حالة توفر شرطين ىما  لممتمكات والمصانع والمعداتالاعتراف بايتم  -2
 :(ن1)

 .أن ىناك منافع اقتصادية مستقبمية ستتدفق إلى المنشأة نتيجة استغلال أو استخدام الأصل -

 .يمكن قياس التكمفة بشكل موثوق -

عداده للاستخدام لمغاية التي أنشأ من أجميا فترة ىو  الأصل المؤهل- 3 الأصل الذي تطمب إنشائو وا 
 ( ن0.5).زمنية طويمة

ىي المبمغ الذي يمكن تحديده لقيمة الأصل في سوق نشط بين أطراف عمى  القيمة العادلة للأصل -4
 (ن1).اطلاع ودراية وراغبة في التعامل، حيث يتم تحديد القيمة من خلال عممية تتم عمى أسس تجارية

 (:1) بشكل عام حسب متطمبات معيار المحاسبة الدولي رقم محتوى القوائم المالية-5

ما إذا كانت القائمة لممشروع –. اسم المنشأة المعدة لمقائمة–. القائمة (عنوان)اسم  -
.- الفترة الزمنية التي تغطييا القائمة–. (قوائم موحدة)لوحدة او لمجموعة مشاريع 

 مستوى تجميع أو اختصار القيمة في القوائم –. العممة المستخدمة في عرض القوائم
 ( ن1.5).(الأرقام بآلاف الدنانير أو مئات الدنانير)المالية

  التكاليف التي لا تدخل ضمن تكمفة المخزون -6
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التمف غير الطبيعي، تكاليف التخزين، المصاريف الإدارية، تكاليف البيع والتسويق، فروقات العممة 
 ضمن معالجتهاويتم . الاجنبية الناتجة عن التغير في سعر الصرف،  تكاليف الاقتراض أو التمويل

 (ن1).المصاريف

 . ضمن المصاريفمعالجتهاويتم 

 (نقاط06 )التمرين الثاني

إذا كانت بعض الأجزاء للأصل ذات أىمية نسبية عالية مقارنة مع إجمالي تكمفة : التعميل-خطأ-1
الأصل وكان العمر الإنتاجي للأجزاء المضافة تختمف عن العمر الإنتاجي المتبقي للأصل، فيتوجب في 

 (ن1).ىذه الحالة تسجيل واىتلاك تمك الأجزاء بشكل منفصل عن الأصل

 (المنتجة) النباتية المولدة عمى الأصول (16)يتم تطبيق معيار الحاسبة الدولي رقم : التعميل- خطأ-2
 المثمرة حيث يتم تصنيفيا ومعالجتيا كأصول غير متداولة ممموسة الأشجارلممنتجات البيولوجية مثل 

 بأنيا التي ليا صفات مشتركة الأصول أوولا ينطبق ىذا عمى المواشي . 01/01/2016اعتباراً من 
مولدة لمنتجات بيولوجية ويمكن استيلاكيا بذاتيا أي أن المواشي تنتج منتجات بيولوجية مثل الحميب ويتم 

 (ن2)."الزراعة "41 بيولوجية ضمن معيار كأصولاستيلاك لحوميا لذلك تعالج 

يتم الاعتراف بمصاريف الإصلاح والصيانة لمممتمكات والمصانع والمعدات والتي : التعميل- خطأ -3
تحافظ عمى الحالة التشغيمية العادية للأصل ولا تؤدي إلى زيادة العمر الإنتاجي لو ضمن كمصروف 

 (ن1).إيرادي في بيان الدخل

مثل الصيانة التي تتم )عند القيام بإجراء عمميات صيانة دورية شاممة لمعدات النقل : التعميل- خطأ-4
طفائيا عمى مدار  رسممةكل ثلاث سنوات أو أربع سنوات فإنو يتم  (لمسفن والطائرات ىذه التكاليف وا 

 (ن1).الفترة الزمنية التي تغطييا فترة الصيانة

والتي كان يسمح  LIFO  المعيار باستخدام طريقة الوارد أخيرا صادر أولالم يسمح: التعميل- خطأ-5
 والتي تعتبر الاتجاه لا تتماشى مع مفهوم القيمة العادلة وذلك كون ىذه الطريقة 2003باستخداميا قبل 

 (ن1.)الحالي لمجمس معايير المحاسبة الدولة

 (نقاط08 )التمرين الثالث
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سيحقق القطار الكيربائي الجديد منافع اقتصادية لمشركة وتكون تكمفتو قابمة لمقياس، لذلك يجب  -
 (ن2 ).بو كأصل

 تكمفة الاستبدال لم تحدد الفاتورة الأصمية تكمفة القطار الكيربائي ففي ىذه الحالة يمكن استخدام -
 (ن2). سنوات6لمتكمفة المحتممة قبل  (من خلال الخصم)ن كمؤشر. و90000

 6 المخصوم بشكل رجعي لمدة 90000 سنويا، فإن مبمغ %8بما أن معدل الخصم المناسب 
𝐴: سنوات ىو = والذي يتم قيده عمى ، (ن2)ن . و56715 ويساوي 6(1.08)/90000

وتضاف تكمفة القطار الكيربائي الجديد مما ينجم عنو  (استبعاده من قيمة الأصل)حساب الأصل
 (ن2).ن. و233285( =56715-90000+200000):  قيمتياتكمفة جديدة للأصل

 انتهى



 

 

 
 أ. بوداح .سا30 :1  . الزمن..04/5/25يوم  ...، 2، سنة مالية المؤسسة، العلوم المالية  والمحاسبة قسم   -ق ج ت كلية  أم البواقي،.جامعة  

 

 تأخير - مالية المؤسسةمقياس  امتحان

 :   الاسم واللقب                                                                              

  )6pts(الأسئلة التالية، عن ين أو ثلاثةأجب في سطر   :السؤال الأول     
 

   ؟أو موجبا أن الاحتياج إلى رأس المال العامل يكون سالبا لك ماذا يعني -

............................................................................................................................. ..................... 

............................................................................................................................. ..................... 

............................................................................................................................. ..................... 

............................................................................................................................. ..................... 

 ؟اشرح بالمختصر المفيد مع توضيح الفرق بين التحليل الأفقي والعمودي للبيانات المالية -

...................................................................................................... ............................................ 

............................................................................................................................. ...................... 

............................................................................................................................. ...................... 
 )8pts(:  ني السؤال الثا  

 وفي مايلي المعطيات الإضافية الخاصة بحركة نشاط السنة المالية، 

 . دج 1000مبلغ لتسديد في المقابل  الدج و 4500قامت الشركة بتحصيل ديون مالية بقيمة  -

 دج.  800مصاريف مالية  -   دج. 5800مصاريف الأفراد -  دج. 630التغير في المخزون -  دج.  20600قيمة المشتريات  -

 دج.  32000قيمة المبيعات  -

 المطلوب : حساب  

  إعداد جدول التمويل الطريقة   -   4  قدرة التمويل الذاتي.  -   3الصافي  لنقدي  االتغير  –2،  ، باستخدام جدول النواتج والمصاريف2017 نتيجة الدورة  - 1 

 المال العامل.  رأسالتغير في الاحتياج إلى  -  5، 

 )6pts( : السؤال لثالث 
 2017/11/30، والمبينة أدناه بتاريخ بافتراض الميزانية المالية المختصرة لشركة ما

 دج  1الوحدة 

 الخصوم  الأصول  

 40000المخزون    

 46000المدينون    

 20000النقدية      

 60000 )خصوم جارية(د ق ج  

 46000     (FRNع ص )م ر 

 106000المجموع                       106000المجموع    

في شكل    %80دج على أن يتم تغطية الشراء بنسبة    50000، تقدر تكلفة الشراء بــ  باتخاذ قرار شراء آلة لزيادة الإنتاج  2017قامت الشركة في ماي من عام  

 . وبافتراض الحالتين التاليتين:والباقي على الحساب  2017/12/31بتاريخ قصير الأجل قرض  

 ، واستلام الآلة. نقدا الحالة الأولى: تم استلام القرض -

 الحالة الثانية: تم استلام الآلة دون استلام القرض. -

 المطلوب: 

 الحالتين السابقتين.  حالة منحساب رأس المال العامل عن كل  - 1

 . المصممة أعلاهالأصلية وذلك وفق الميزانية ل حالة،  لك المختصرة تصميم الميزانية  -2
 بالتوفيق 

 2017سنة  2016سنة  الخصوم  2017سنة  2016سنة  الأصول 

      

 أصول ثابتة مادية 

 اهتلاكات 

17860 

4280 

26060 

8730 

 رأس المال  

 الاحتياطيات 

 مؤونات الأخطار 

 النتيجة

 ديون مالية

8000 

4000 

400 

560 

8000 

10000 

4560 

550 

----- 

11500 

 مخزون بضاعة 

 عملاء 

 الخزينة  

5780 

2500 

450 

6410 

2730 

3490 

 موردون 

 سلفيات مصرفية 

1350 

----- 

 

2520 

------ 



 

 

 

 ( تأخير - مالية المؤسسة)امتحان الإجابة النموذجية 

 

ي سطر  أجب :الأولالسؤال  
 
 التالية،  عن الأسئلةثلاثة  ين أو ف

 

ي لك أن الاحتياج إلى رأس المال العامل يكون سالبا أو موجبا؟  
 ماذا يعن 
  مما يدل على تراجع النشاط الدوري   RC   ريةأقل من الموارد الدو EC   الاستخدامات الدورية  عندما تكون    سالبا إلى رأس المال العامل  الاحتياج  يكون  

(  
  للمنشأة. حيث يدل دلالة واضحة على زيا الاحتياج إلى رأس المال العامل موجبا  نجد  مما سبق العكس على ، و ( العمليات 

 دة النشاط العمليات 
ي والعمودي للبيانات المالية

ح بالمختصر المفيد مع توضيح الفرق بي   التحليل الأفق   ؟ اشر
انية   ز   للبيانات المالية معناه معرفة نسبة تغير كل عنصر من عناصر بنود المير

ات زمنية متعاقبة لا تقأو جدول حسايات النتائج  التحليل الأفق  عن    ل ولفي 
ز  انية بالنسبة لإجمالى  الأصول أو إجهمية النسبية لكل  ي فيقصد به معرفة الأالعمود   ، أما التحليلالسنتير

ز مالى  الخصوم. ومن التعريف  بند من بنود المير
  يهتم بطور نشاط المنشأة عير ال 

ة النشاط السنوية. زمن، بينيتحدد الفرق وهو أن التحليل الأفق  انية بالنسبة لفي  ز   يهتم بمكونات المير
 ما التحليل الأفق 

 
 

 :  السؤال الثاني 
 ج والمصاريف  ت ، باستخدام جدول النوا 2017 نتيجة الدورة  -1

 المبالع  النواتج المبالغ  المصاريف  

 المشتريات

 التغير في المخزون 

 مصاريف الأفراد 

 مخصص الاهتلاكات 

 مخصص المؤونات 

 مصاريف مالية  

 إجمالي المصاريف 

 نتيجة الدورة 

 

20600 

630 - 

5800   

4450   

150   

800 

31170 

830 

 32000 ات عالمبي 

 32000  32000 الإجمالي  

 

 دج    3040=  450 –  3490النقدية الخصوم =   –= النقدية الأصول   الصافي التغير للنقدي -2

 قدرة التمويل الذاتي  -3

CAF  = استرجاع مؤونات )إيرادات(  –القيمة الصافية عن الاستثمارات المتنازل عنها  - + مخصصات الاهتلاك والمؤونات +/ نتيجة الدورة 

CAF  =830  ( +4450   +150   /+ ) - 00  – 00   =5430   دج 

 .  1عداد جدول التمويل الطريقة إ -4

 ) دج (  المبالغ الموارد  ) دج (  المبالغ الاستخدامات 

 الأرباح الموزعة خلال الدورة 

 زيادة الأصول الثابتة:  

 المادية.................. 

 انخفاض الديون ط ج .......... 

560 

------ 

8200 

1000 

 CAF  

 انخفاض الأصول الثابتة..... 

 زيادة رؤوس الأموال الخاصة... 

 زيادة الديون ط ج ................. 

5430 

 ----   

2000   

4500 

 11930 المجموع  9760 المجموع 

  تغير موجب في ر م ع ص  2170 مورد صافي  

 11930  11930 الإجمالي  

 

 

   التغير في الاحتياج إلى رألس المال العامل.  -5

BFR)∆(  التغير في موارد الدورة  –=  التغير في استخدامات الدورة 

BFR)∆(    =[ (6410  -  5780 ( + )2730 – 2500 ])–   [2520  – 1350  = ]  (860 –  1170   = )- 310   

 

 

 

  



 

 

 : سؤال لثالث ال 

 
 من الحالتين السابقتين. حساب رأس المال العامل عن كل حالة   -1

 : مع استلام الآلة  الحالة الأولى: استلام القرض نقدا

FRN= AC-DCT = [ (40000+46000) + (40000+20000)] – [(60000) + 50000)] = 36000     

 الحالة الثانية: استلام الآلة دون استلام القرض: 

FRN= AC-DCT = [ (40000 + 46000) + (20000)] – [(60000) +50000)] = -4000     

 

 
 وذلك وفق الميزانية الأصلية المصممة أعلاه. ل حالة، المختصرة لك تصميم الميزانية  -2

 استلام القرض : حالة الميزانية المالية المختصرة 

 

 

 

 

 

 حالة استلام الآلة دون القرض الميزانية المالية المختصرة : 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 الخصوم  الأصول  

 40000المخزون    

 46000المدينون    

 (  50000 – 40000+  20000)  10000النقدية      

 60000د ق ج  )خصوم جارية(  

 موجب   36000(        FRNع ص )م ر 

 96000المجموع                       96000المجموع    

 الخصوم  الأصول  

 40000المخزون    

 46000المدينون    

 سالب  4000    ..(  FRNع ص )م ر 

 60000د ق ج  )خصوم جارية(  

 النقدية سالبة  30000 (  50000 –  20000)النقدية  

 90000المجموع                       90000المجموع    


